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книги і журнали «Мистецтво», «Зорі», «Сонце труда». У Західній Україні в 

перші післяреволюційні роки працювали такі художники, як І. Трут, 

О. Монастирський, І. Курплас. Визначилися групи, які розвивали традиції 

українських і російських передвижників. Художники, які увійшли до «Асоціації 

революційного мистецтва України», розвиваючи національні традиції, 

використовували форми візантійського і староукраїнського живопису. На 

західноєвропейські зразки орієнтувалися художники, які входили до 

«Об’єднання сучасних художників України». На Всеукраїнських художніх 

виставках експонувалися найкращі твори О. Шовкуненка (цикл «Одеський 

суднобудівний завод»), Ф. Кричевського («Мати», «Довбуш»), 

В. Коровчинського («Селяни»). Київський художній інститут став справжнім 

центром авангардного образотворчого мистецтва. Сюди в цей час повертається 

Казимир Малевич – основоположник такого модерністського напряму в 

живописі, як супрематизм, в якому зображення складалося зі сполучень 

найпростіших геометричних фігур. 

 

Список використаних джерел : 

1. Бойко О. В. Новітня історія України 2014–2019 роки. Київ : Академія, 2020. 

С. 78–90. 

2. Грицак Я. Г. Подолати минуле : глобальна історія України. Київ : Портал, 

2022. С. 201–222. 

3. Трайдакало О. С. Майдан. Погляд зсередини. Київ : Markobook, 2018. С. 168–

179. 

 

 

Бузенко Ірина 
кандидатка педагогічних наук,  

голова Ради молодих вчених коледжу, 

викладач циклової комісії природничих дисциплін 

Комунального закладу вищої освіти  

«Вінницький гуманітарно-педагогічний коледж» 

(м. Вінниця) 

 

МІСІЯ ПЕДАГОГА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. Тези коротко характеризують особливості процесів глобалізації 

суспільства й «побічні» ефекти цього явища, описують феномен волонтерства й 

практичну реалізацію волонтерських ініціатив на прикладі Комунального 

закладу вищої освіти «Вінницький гуманітарно-педагогічний коледж». 

Ключові слова: місія педагога, волонтерство, глобалізація. 

ХХІ століття асоціюється з бурхливим розвитком науки й техніки, 

соціально-економічною інтеграцією різних країн світу, поширенням 
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інформаційних технологій, міжнародною мобільністю. Усе це наслідок 

глобалізаційних впливів на людство. Сьогодні весь світ прагне інкорпоруватися 

в єдине суспільство, але зворотним боком глобалізаційних явищ, на жаль, є 

загостренням міжнаціональних конфліктів, економічна криза, деформування 

моральних ціннісних орієнтацій тощо. 

Вплив глобалізації відчувається у сфері науки й освіти та проявляється як 

у позитивному, так і в негативному аспекті. На думку багатьох учених 

(Д. Кемпбел, В. Кукушин, І. Синагатуллін та ін.), глобальна освіта може 

розглядатися як кардинальна парадигма нового століття, що передбачає 

випереджальний характер освіти, її спрямованість у майбутнє, неупереджене 

світосприйняття, засноване на гуманізації, гуманітаризації та демократизації 

освітнього процесу. Глобальна освіта спрямовується на формування людини 

майбутнього за допомогою різноманітних інформаційних процесів у системі – 

людина – суспільство – природа [1, с. 29]. Але війна вносить свої корективи й не 

зважати на них неможливо. 

Початок російської агресії й розгортання повномасштабного вторгнення 

ворожих військ на теренах суверенної української держави змінили кожного з 

нас. Ми науковці, вчителі, студенти, але поруч з усіма перерахованими вище 

соціальними ролями з'явилася прикладка «волонтер». Це не звичайне бажання 

чи примха – це нові реалії. 

Феномен волонтерства виник і поширився ще в 2014 році, коли громадяни 

нашої країни, переважно молодь, шляхом мирних демонстрацій показували свою 

позицію тодішній проросійській владі. Люди  об'єднуються, щоб триматися й 

пережити ці важкі часи. Про волонтерський рух в Україні із захопленням 

говорять у багатьох країнах світу, називаючи це явище унікальним. На нашу 

думку, першочергове завдання педагогів у воєнний час – показати власним 

прикладом, як формується чітка громадянська позиція. Наразі важливо не просто 

говорити про патріотизм, а виховувати його в дії, підтримуючи Збройні Сили 

України. 

На базі нашого навчального закладу протягом лютого-березня 2022 року 

було сформовано волонтерський осередок «В єдності сила». А вже після 

відновлення звичного формату навчання, офлайн, викладачі й студенти коледжу 

активно долучилися до різноманітних ініціатив, спрямованих на допомогу 

військовим і цивільним, котрі постраждали внаслідок російської агресії. 

Подаємо опис наймасштабніших волонтерських подій у стінах нашого коледжу. 

У вересні реалізовано проєкт – благодійний аукціон книг «Маленькі кроки 

заради великої перемоги», – який дозволив зібрати 10 тис. грн. на потреби ЗСУ.  

У жовтні організовано виготовлення окопних свічок спільно з 

ГО «Подільська Ластівка» (Вінницька обласна станція юних натуралістів). 

Окопні свічки - це єдина альтернатива освітлення та обігріву невеликого 
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приміщення на фронті. Задля отримання додаткових коштів на виготовлення 

окопних свічок було оголошено збір макулатури, що пройшов успішно й дав 

змогу готувати нову партію свічок для тих, хто на передовій.  

З особливою атмосферою в листопаді проходили майстер-класи з розпису 

екоторбин, участь у яких активно брали не лише члени коледжної родини, а й 

діти з особливими освітніми потребами із ГО «Сонячні діти Херсонщини» та 

«Сонячні діти Вінниччини». 

Помітно, що подібні заходи (колективна творча справа) зближують, 

дозволяють відчути власну значущість й підтримку оточення. Таким чином 

розвиваємо дрібну моторику, креативність, уміння комунікувати. Так 

відбувається самоідентифікація як представників певної національності. І нехай 

оновлена Україна вкотре виникає на крові й кістах, але ми віримо, що це нація 

відважних, незламних, волелюбних й надзвичайно працьовитих людей. Спільні 

цілі споконвіку допомагали єднатися, а «сила народу в єдності, згуртованості, 

відданості своїй Батьківщині», як ще століття тому писав Великий Каменяр – 

Іван Якович Франко. 
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У ході реалізації завдання системно-синергетичного аналізу соціальної 

ролі університету як скарбниці освітніх цінностей і навчально-дослідницького 

закладу професійної підготовки магістрів гуманітарної галузі охарактеризовано : 

– розвиток ідеї університету в світовій та європейській класичній освітній 

традиції (з’ясовано історико-педагогічні та філософсько-освітні аспекти 

виникнення і розвитку університетської освіти; досліджено сучасні тенденції 

розвитку магістратури  в університетах на засадах компетентнісного підходу); 

– систематизовано вимоги освітніх стандартів та освітньо-професійних 

програм до якості підготовки магістрів гуманітарної галузі (окреслено 


